

五月，以“孝”相约

□本刊编辑部

古语道：“百善孝为先”。孝，作为中华民族的传统美德，古往今来被人们传颂。早在2500年前的孔子时代，孩童进入课堂学的第一课就是讲孝道的：“弟子入则孝，出则悌，谨而信，泛爱众，而亲仁，行有余力，则以学文。”也就是说，要先学会孝顺孝道后，才开始读书。古代黄香温席、仲由百里负米、孟宗哭竹生笋等故事，给予我们太多心灵上的感动和震撼。

孝，永不过时。古往今来，在历史的长河中，“孝”的主题永远存在。现在，“孝”更多的体现为一种感恩。对父母养育之情的感恩，对长辈、老师的帮助、教育之情的感恩。

本期，天长市秦栏小学、天长市城南小学、天长市第一小学、天长市实验小学、天长市铜城小学的学生记者们来到著名的“孝子之乡”——天长市秦栏镇，寻访“孝子”朱寿昌的孝心孝行，感受家乡孝文化。通过对朱寿昌弃官寻母事迹的了解，立志将“孝”放在心中，从自己做起，争做“孝心”少年。

孝，不仅是一种义务，还是一种行动。

父爱如山，为我们成长遮风挡雨；母爱如水，滋润我们的心田。在父母辛勤的浇灌下，我们已慢慢长大，可是你是否注意到父亲疲惫略显弯曲的背影，母亲憔悴双眼下的小皱纹……

他们已慢慢老去，现在需要我们的守护。孝不仅是应尽的义务，更需要实际行动。恰逢即将到来的5月14日母亲节，让我们行动起来，给爸爸一个大大的拥抱，给妈妈一句暖心的“我爱你”，我们的小小心心，便会在他们脸上绽放最美的笑容！

“赶快为你的父母尽一份孝心，也许是大洋彼岸的一只鸿雁，也许是近在咫尺的一个口信，也许是作业簿上的一个红五分，也许是一只野果一朵小花……但‘孝’的天平上，它们等值。”就像毕淑敏在《孝心无价》中说的，让我们以“孝”相约，爱父母、扶老幼、敬师长，“孝心”少年们，行动起来吧！